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                                      München, den 30.03.2017

Verein für Familien herzkranker 

Kinder und Jugendlicher in Bayern

Holzfeldstr. 24
85457 Hörlkofen

An alle Mitglieder

30. März 2017

Protokoll zur Mitgliederversammlung 2017
Liebe Herzkindeltern, 

liebe Freunde und Förderer unseres Vereins, 

im Folgenden findet Ihr das Protokoll zur Mitgliederversammlung der Jungen Herzen Bayern am 07. März 2017, Beginn 20:00 Uhr im Gasthof Soller, Bahnhofsstr. 1, 85737 Ismaning

Anwesend: 
Evi Vielhuber, Robert Vielhuber, Werner Stingl, Michael Brandmayer, Marco Schneider, Reinhard Lehner, Sonja Hoogendoorn, Bettina Brandmayer, Katja Ziegler

1. Begrüßung
Der 1. Vorsitzende der Jungen Herzen Bayern, Michael Brandmayer, begrüßte alle Anwesenden um 20:15 Uhr. Er teilte mit, dass keine schriftlichen Anträge eingegangen sind.

2. Bericht des Vorstands
Nach einer Gedenkminute für die verstorbenen Mitglieder des Vereins, zog Michael Brandmayer in   seinem Amt als 1.Vorsitzender eine positive Bilanz des Jahres 2016. Folgende Punkte wurden hervorgehoben:
· Der Verein erzielte einen Rekord-Spendeneingang im Jahr 2016 und freute sich über viele drei und vierstellige Spenden von Vereinen und Privatpersonen. Auch die Münchner Merkur Aktion „Licht in die Herzen“ hat JuHBay erstmalig bedacht.
· Auch 2016 lief die Unterstützung der Stationen im Deutschen Herzzentrum und Großhadern erfolgreich weiter:

· Infotaschenaktion im DHZ läuft. GH hat noch keine Taschen nachgeordert.

· DHZ: Unterstützung der Kunsttherapie im DHZ wurde 2016 für ein halbes Jahr finanziert und läuft auch 2017 weiter.

· GH:  Hier konnten wir bei einer Finanzierungslücke für die Musiktherapie einspringen. Aktuell wird die Musiktherapie wieder durch das Deutsche Ehrenamt getragen. 

· Unterstützung Ronald McDonald Häuser DHZ und GH:

· in jedem Haus haben wir eine einjährige Patenschaft für ein Appartement übernommen.

· Anregungen und Vorschläge, welche Projekte der Verein zukünftig unterstützen und fördern kann/soll, sind jederzeit willkommen.

· Folgende Elterntreffen fanden statt:

· 3 Elterntreffen (RMD-Haus am DHZ, Biergartenbesuch und Ruen Thong)

· Nach einer Abfrage zur Verbesserung der Modalitäten, einigte man sich auf 4 Elterntreffen im Jahr 2017 (RMD Häuser, Biergarten, weitere Location).

· Folgendes Seminar fand statt:

· Seminar „Arzt – Patient – Eltern“ in Kooperation mit DHZ, Herzkind, Kinderherzstiftung, JEMAH. 
Vortrags-Beteiligung „Das Beste fürs Kind – Kommunikation mit Medizinern aus Sicht der Eltern von Herzkindern“ durch Michael Brandmayer.
· Auch 2016 fand ein Vereinsausflug statt. Diesmal ging es in den Wildfreizeitpark Oberraith. Vielen Dank an Katja Ziegler für die Organisation. 
· 2016 wurde eine Mitgliederbefragung durchgeführt. Diese wird zusammen mit dem Protokoll versandt. Ergebnisse kompakt:
· Die Unterstützung der beiden Münchner Kliniken (inkl. Musik- und Kunsttherapieangebote) und der jeweiligen  Ronald McDonald Häuser werden sehr begrüßt. 

· Eintägige Infoveranstaltungen mit Fachvorträgen sind von verstärktem Interesse (für 2017 wurde jedoch beschlossen, keine eigene Infoveranstaltung durchzuführen, um eine Überschneidung mit Jubiläum von Herzkind e.V. zu umgehen)
· Durchführung von Freizeiten wurden gewünscht (Planung für 2018ff).
· Im Juni 2016 fand ein Betrugsversuch mit einem „gefälschten Überweisungsträger“ statt. Es wurde Anzeige gegen Unbekannt gestellt. 

· Der JuHBay Facebook Account wurde reaktiviert. Für die Betreuung des Accounts wird ein Freiwilliger gesucht.  
· Die Auswertung und das Weiterleiten von allgemeingültigen Infos/Angeboten an den JuHBay Infoverteiler sowie Mails, die über info@junge-herzen-bayern.com eingehen, wird weiterhin von Robert Vielhuber übernommen.
· 2016 fanden keine Aktionen mit unseren Schirmherren Sternschnuppe statt. Sie werden von uns per Brief über alle geplanten Aktionen für das kommende Jahr informiert. Eventuell kann wieder ein Besuch auf den Stationen der Kliniken im kommenden Jahr umgesetzt werden (s. Punkt 7).

· Bericht aus den Kliniken:

· In Großhadern hat Hr. Prof. Haas die Nachfolge von Hr. Prof. Netz angetreten. GH hat eine „Fontan-Sprechstunde“ eröffnet. Im Rahmen der „Kick-off“ Veranstaltung wurde  JuHBay um eine Rückmeldung bzgl. Elternwünsche und Vorstellungen gebeten. 

· DHZ: Prof. Schreiber ist im Juli verstorben.

· Bundesverband BVHK:

· Teilnahme an BVHK-Versammlungen war aus terminlichen Gründen nicht möglich. 
· Die Planungen der Aktivitäten für das Jahr 2017 sind bereits angelaufen (siehe Punkt 7 Verschiedenes). 

3. Bericht des Schatzmeisters
Marco Schneider berichtete als Schatzmeister über die finanzielle Situation der Jungen Herzen Bayern. Er stellte eine Transaktionsübersicht vor, die für das Jahr 2016 Einnahmen in Höhe von 11.101 EUR sowie Ausgaben in Höhe von 5.702,58 EUR ausweist. Daraus ergibt sich ein Kassenstand von 12.360,52 Euro am 31.12.2016. 

4. Kassenbericht der Kassenprüfer
Die Kassenprüferin Simone Feldewert stellte fest, dass aus der Transaktionsübersicht alle Saldi nachvollziehbar sind. Die Kassenführung für das Jahr 2016 ist somit korrekt.

5. Entlastung des Schatzmeisters
Die Entlastung des Schatzmeisters wurde beantragt und wurde in der Mitgliederversammlung per Handzeichen einstimmig beschlossen.

6. Turnusgemäße Wahl des Vorstands/Schatzmeisters
Turnunsgemäß wurde die Wahl des Vorstands durchgeführt. Michael Brandmayer und Robert Vielhuber erklärten sich bereit, wieder für den Vorstand zu kandidieren. Marco Schneider legte sein Amt als Schatzmeister nieder. Ihm wurde ausdrücklich für sein Engagement in den letzten drei Jahren in diesem Amt gedankt. Außerdem erklärte sich Sonja Hoogendoorn für eine Kandidatur als Schmatzmeisterin bereit. Es wurde einstimmig beschlossen, dass eine offene Wahl per Handzeichen erfolgt.
Die Wahl hatte folgendes Ergebnis: 

Michael Brandmayer wurde einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt. 

Robert Vielhuber wurde einstimmig zum Stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. 

Sonja Hoogendoorn wurde einstimmig zur Schatzmeisterin gewählt. 
Alle Gewählten nehmen die Wahl an. 

Simone Feldewert wird, wie in den vergangenen Jahren, zur Kassenprüferin bestellt.

7. Verschiedenes
· Planung der Termine für das Jahr 2017/2018. Alle Termine werden rechtzeitig über die Homepage und per E-Mail bekanntgegeben.

· 4 Elterntreffen sind geplant (RMD DHZ, Biergarten, RMD GH, gemeinsames Abendessen). Es wurden  Freiwillige gefunden, die die Elterntreffen organisieren.

· Vereinsausflug am 20.05.2017: Planung und Organistion durch Reinhard. Ausflugsziel ist der Freizeitpark Voglsam. Als Schlechtwetter-Alternative dient das Erlebnisbad Caprima in Dingolfing. Details und Einladung folgen.

· Freizeiten 2018:

· Für die erste Pfingstferienwoche 2018 ist eine Reiterfreizeit in St. Margarethen (bei Brannenburg) vorgesehen. Die grobe Planung ist abgeschlossen. Die Kinder werden in die Ferienprogramme am Hof integriert (Nachtwanderung, Lagerfeuer, etc). Eine Ärztin aus GH hat die Begleitung der Reitwoche zugesagt. Details und Einladung folgen.  

· Weiterer Vorschlag für 2018, der noch geprüft wird: Schwimmfreizeit im Herbst 2018 in Kooperation mit dem Irmengardhof.

· Info-Veranstaltungen/ Seminare

· Herbst 2017: Zum 30jährigen Jubiläum der Herzkind e.V. Kontaktgruppe Traunstein findet eine Veranstaltung in GH statt. Eventuelle Beteiligung?

· Für 2018 ist ein Seminar geplant. Hierfür werden Themen gesucht (evtl. Arzt-Elterngespräch). Robert Vielhuber kümmert sich um den Veranstaltungsort.

· Der BVHK veranstaltet im Septemer 2017 ein Familienwochenende am Irmengardhof mit ähnlichem Programm wie 2015. JuHBay macht Werbung hierfür, sonst keine weitere Beteiligung. Eine Optimierung der Abstimmungsprozesse wurde angesprochen.  

· Je nach Beteiligung/Nachfrage des Schnupper-Workshops durch Corinna Hauck (Kunsttherapeutin DHZ) am 29.4., wird ein weiterer, längerer Kreativ-Workshop geplant.

· Finanzielle Förderungen:

· Unterstützung der Kunsttherapie am DHZ 2017 mit 2000,-€

· Erneute Appartementpatenschaft in beiden RMD Häuser wurde beschlossen (je 2000,-€)
· Anfrage bei Sternschuppe wegen ähnlicher Aktion auf den kinderkardiologischen Stationen wie 2015 (diesmal nicht vor Weihnachten). Abklären, ob Schirmherren evtl. auf Freizeit spielen könnten.
Der 1. Vorsitzende Michael Brandmayer schließt um 22:00 Uhr die Versammlung.

Mit besten Grüßen,
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